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	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3592 av Sten Bergheden (M)
Utbyggnaden av Västra stambanan
Sten Bergheden har frågat mig om jag avser att ta några initiativ för att skynda på utbyggnaden av Västra stambanan med två nya spår mellan Alingsås och Göteborg.
Just nu genomförs regeringens nationella trafikslagsövergripande plan för infrastrukturen för perioden 2018–2029 som beslutades i maj 2018. Den omfattar en satsning på över 700 miljarder kr och innebär bland annat den största järnvägssatsningen i modern tid. 
Vad gäller Västra stambanan kan nämnas att flera åtgärder för att öka kapaciteten på Västra stambanan genomförs eller är på gång, exempelvis kapacitetsförstärkning Göteborg–Skövde och högre kapacitet Laxå–Alingsås.
Regeringens beslut om nationell plan innehöll också ett uppdrag till Trafikverket om att fortsätta att utreda bland annat stråket Västra stambanan med målsättningen att stråket är så pass utrett att det kan övervägas i nästa planeringsomgång och planrevidering.
Regeringen presenterade i våras en infrastrukturproposition med den största ekonomiska ramen någonsin för transportinfrastrukturåtgärder. Riksdagen fattade beslut i enlighet med regeringens förslag. Sammanlagt uppgår ramen till 876 miljarder kronor för perioden 2022–2033. Jag kan i sammanhanget notera att Moderaterna föreslog 30 miljarder kronor mindre än regeringen till utbyggnad av ny infrastruktur, vilket hade försämrat förutsättningarna att möta Sten Berghedens önskemål.
Efter riksdagens beslut i juni med anledning av regeringens infrastrukturproposition gav regeringen Trafikverket i uppdrag att ta fram ett förslag till en trafikslagsövergripande nationell plan för utveckling av infrastrukturen för perioden 2022–2033. Trafikverket ska redovisa sitt uppdrag senast den 30 november 2021. 
Beslut om en ny nationell plan planeras till 2022. 
Stockholm den 15 september 2021



Tomas Eneroth
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